

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (6051)

Пятница, 16 октября 1953 года

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Год издания

двацать четвертый

Цена 15 коп.

Речь тов. Н. М. Шверника на III Всемирном конгрессе профсоюзов^{*)}

В начале своей речи на вечеरнем заседании 11 октября III Всемирного конгресса профсоюзов глава советской профсоюзной делегации Н. М. Шверник приветствовал делегатов, наблюдавших и гостей конгресса от имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обединенных советскими профсоюзами.

Созыв Всемирной федерации профсоюзов такого широкого представительного конгресса, — сказал Шверник, — является важным историческим событием в мировом профсоюзном движении, пленным вкладом в дело борьбы за укрепление международного рабочего единства.

В первом между II Всемирным конгрессом профсоюзов, состоявшимся в 1949 году, поднял Шверник, и насторожил конгресс неизмеримо возврат авторитет Всемирной Федерации профсоюзов, расширилось ее влияние на широкие массы трудящихся во всех странах...

Всемирная Федерация профсоюзов окрепла и сакализировалась в борьбе против раскольников и дезорганизаторов рабочего движения, против врагов рабочего класса и их прислужников.

Напомним решения I Всемирного конгресса профсоюзов в Париже, привавшего профсоюзы всех стран «вести борьбу за укрепление профсоюзного единства в решительной борьбе со всеми теми, кто попытается подорвать, ослабить или вынудить раскол в единстве трудящихся», Шверник указал, что лидеры профсоюзов Соединенных Штатов Америки, Англии, Канады, Австралии, Скандинавских и других стран изменили بعد единства рабочего класса. В то же время, заявил Шверник под аплодисментами, Всемирная Федерация профсоюзов осталась верной до конца делу единства рабочего класса.

Всемирная Федерация профсоюзов является самой мощной и авторитетной в истории рабочего класса организацией, обединяющей большинство трудящихся всемирного народа, насчитывающей в своих рядах свыше 82 млн. членов профсоюзов.

Ее влияние распространяется также и на рабочий класс тех стран, профсоюзы которых не входят во Всемирную Федерацию профсоюзов. Трудящиеся этих стран поддерживали Всемирную Федерацию профсоюзов и все более решительно требуют восстановления с ней связи.

Миллионы трудящихся различных стран, независимо от своих политических и религиозных убеждений, независимо отраси и национальности, под руководством Всемирной Федерации профсоюзов представляют собой мощный рабочий фронт и оказывают решительное сопротивление эксплуататорам во всех капиталистических странах, борются против колониателей новой империалистической войны.

Это является одним из важнейших итогов деятельности Всемирной Федерации профсоюзов и ее заслугой перед рабочим классом.

Крепчущее единство рабочего класса дает трудящимся возможность приумножать правительства и предпринимателей или на уступки и удовлетворять насущные жизненные требования трудящихся, освобождаясь от тирании боязни за дело рабочего класса, отставив национальные интересы нации, наиболее эффективно защищать дело мира.

В качестве примеров успеха единства Шверник указал на тысячи стачек, захватнических побед рабочих во Франции, Италии и других странах, на введение впервые в истории трудового коллектива во всех французских колониях Африки, на освобождение из тюрьмы вице-председателя Всемирной Федерации профсоюзов Алена Ле Леза и других французских патриотов.

Только благодаря активному участию многочисленных трудящихся масс в борьбе за дело мира, против поджигателей войны, сказал далее Шверник, и сердечным успехам, достигнутым Советским Союзом, Британской Народной Республикой, всем народам мира и демократии в деле ослабления международной напряженности, прекращено кровопролитие в Корее, которое уносило огромное число человеческих жизней и таило в себе угрозу самых серьезных международных осложнений.

Народы всего мира законно расценивают этот факт как победу международного лагеря мира.

*) Текст речи публикуется в сокращенном виде.

Однако агрессивные силы всячески противодействуют политике ослабления международной напряженности, пытаются любой ценой сорвать эту политику.

Исполнительный бюро Всемирной Федерации профсоюзов правиль но поступило, обратившись к профсоюзным организациям и трудящимся всех стран с призывом принять активное участие в объявленной Всемирным Советом Мира кампании за мирное регулирование спорных международных вопросов.

Советские профсоюзы полностью одобрили деятельность Всемирной Федерации профсоюзов и ее руководящих органов.

Ладе Шверник остановился на работе, проведенной советскими профсоюзами за четыре года.

Советские профсоюзы, указал Шверник, направили свои усилия на выполнение задач дальнейшего подъема народного хозяйства, непрерывного повышения материального благосостояния и культуры трудящихся, на широкое развитие промышленного и жилищного строительства.

Большая забота проявляется об охране труда и здоровья трудящихся женщин. Им оказывается повседневная помощь в воспитании детей. Для этого создан широкая сеть яслей в детских садах, летних санаториев для детей.

Советское государство уделяет большое внимание дальнейшему подъему просвещения, являющегося основой культурного подъема народа.

Повсеместно осуществляется всеобщее семилетнее обязательное обучение.

В результате успехов, достигнутых при активном участии советских профсоюзов, повседневно борющихся за повышение производительности труда и за широкое распространение передовых методов новаторов производства, в нашей стране повысилось материальное благосостояние населения, что нашло свое выражение в росте денежной и реальной зарплаты рабочих, инженерно-технических работников и служащих, в увеличении доходов крестьян.

Ближайшим источником роста реальной заработной платы рабочих и служащих является последовательно проводимое Советским правительством снижение цен на товары массового потребления.

После шестого по счету снижения цен теперь трудящиеся могут на те же деньги, которые они расходовали в 1947 году, купить вместо одного килограмма 2,5 килограмма пшеничного хлеба, вместо 1 килограмма — 2,4 килограмма мяса, 2,4 килограмма масла сливочного, 2,3 килограмма макарон, 2,2 килограмма картофеля, 3 килограмма фруктов.

В настоящее время цены на пальто, костюмы и обувь примерно в полтора раза ниже, чем в 1947 году. Значительно снизились цены на культтовары и предметы домашнего обихода.

В результате систематического снижения цен, роста реальных доходов рабочих и служащих, а также доходов крестьян неуклонно улучшается питание советских людей, увеличивается потребление высококачественных продуктов и приобретение промышленных товаров.

По пятому пятилетнему плану развития СССР намечено увеличение розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли на 70 процентов.

Это задание будет выполнено уже в 1954 году.

Одновременно с ростом реальной заработной платы в результате снижения цен на товары массового потребления растет и денежная заработка трудящихся. За последние годы денежная заработка рабочих и служащих в СССР увеличилась примерно в полтора раза.

В Советском Союзе заработная плата не исчерпывает в полном объеме все материальные блага, получаемые трудящимися. Помимо заработной платы, рабочие и служащие и их семьи имеют дополнительные доходы.

Государство распоряжает миллиардные средства на бесплатное культурно-бытовое обслуживание трудящихся, на просвещение, здравоохранение, социальное страхование, на производственное обучение, повышение квалификации молодежи и другие выплаты и льготы населения.

В результате роста денежной заработной платы, снижения цен на товары массового потребления и роста других выплат населения за счет государства реальные доходы рабочих и служащих в послевоенный период значительно возросли. Эти доходы по расчету на одного работающего в 1952 году были на 68 процентов выше, чем в 1940 году.

Пятым пятилетним планом была предусмотрена широкая программа государственного жилищного строительства. Асигнования на эти цели увеличиваются примерно в два раза по сравнению с предшествующей пятилеткой.

Об улучшении материального положения трудящихся свидетельствует также

значительный рост бюджета государственного социального страхования.

В истекшем 1952 году бюджет государственного социального страхования вырос в 2,5 раза превышал бюджет дошкольного 1940 года.

На средства государственного социального страхования советские профсоюзы постоянно расширяют сеть кюмов отдыха, санаториев и курортов. В период 1949—1953 годов профсоюзы обеспечили 3,837 тысячам рабочих и служащих санаторно-курортным лечением и 9,267 тысячам санаториев для детей.

Большая забота проявляется об охране труда и здоровья трудящихся женщин. Им оказывается повседневная помощь в воспитании детей. Для этого создан широкая сеть яслей в детских садах, летних санаториев для детей.

Советское государство уделяет большое внимание дальнейшему подъему просвещения, являющегося основой культурного подъема народа.

Повсеместно осуществляется всеобщее семилетнее обязательное обучение.

В высших и средних технических и специальных учебных заведениях обучается свыше 3 млн. человек. Общее число учащихся, включая все виды обучения, в текущем году составляет 57 млн. человек.

В ближайшие годы в нашей стране будет совершен переход от всеобщего семилетнего образования к всеобщему обязательному среднему 10-летнему образованию — сначала в городах, а затем и в сельских местностях.

Основным показателем благосостояния советского народа является непрерывный рост национального дохода. Для утверждения своих личных материальных и культурных потребностей трудящихся Советский Союз получают около 3/4 национального дохода, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и других общественных и общественных нужд.

В ближайшие годы в нашей стране будет совершен переход от всеобщего семилетнего образования к всеобщему обязательному среднему 10-летнему образованию — сначала в городах, а затем и в сельских местностях.

Далее Шверник остановился на укреплении советскими профсоюзами интернациональных связей с рабочими и профсоюзами всех стран мира.

Советские профсоюзы, говорит Шверник, будут и впредь расширять и укреплять свою интернациональные связи, улучшать и развивать дружественные отношения между народами.

В заключительной части своей речи Шверник остановился на задаче укрепления единства рабочего класса всех стран,

которую он назвал основной жизненно важной задачей международного рабочего движения.

Советские профсоюзы, сказал Шверник, считают, что для осуществления этой задачи Всемирной Федерации профсоюзов необходимо расширить свое идейное и организационное влияние на более широкие массы рабочих всех стран мира, борясь за укрепление единства рядов рабочего класса, за организацию совместных действий трудящихся, входящих в профсоюзы различных направлений, за повышение жизненного уровня народов, за мир и расширение экономического и культурного сотрудничества между народами.

Советские профсоюзы считают, что вовлечение широких масс во всемирную кампанию за урегулирование спорных международных вопросов, за укрепление и расширение интернациональных связей трудящихся, за повышение бдительности к прокапиталистским войнам и промышленным товарами.

Сейчас в нашей стране осуществляется задача, которая состоит в том, чтобы в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

Постоянное повышение жизненного уровня широких масс трудящихся, дальнейшие величественные перспективы развития народного хозяйства обеспечиваются в нашей стране социалистическим способом производства, ликвидацией частной собственности на средства производства, уничтожением эксплуатации человека человеком, отсутствием экономических кризисов, безработицы и нищеты народных масс. Этим же обясняется твердая уверенность советских людей в своем завтрашнем дне, их вера в победу коммунизма в нашей стране.

Далее Шверник остановился на укреплении советскими профсоюзами интернациональных связей с рабочими и профсоюзами всех стран мира.

Шверник присоединился к мнению тех, кто выступал за усиление деятельности Всемирной Федерации профсоюзов и поддержку ее в борьбе против наступающей фашистской реакции, призвать рабочий класс и профсоюзы Западной Германии к установлению единого Фронта со всеми демократическими и антифашистскими силами, чтобы не допустить возрождения в Германии очага войны и превратить опасность для мира в Европе и во всем мире.

Вопрос о национальном единстве рабочего класса стоит сейчас как никогда остро. Советские профсоюзы, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, заявляют глава советской профсоюзной делегации, будут и впредь активно поддерживать все мероприятия Всемирной Федерации профсоюзов, направленные на укрепление международного профсоюзного единства.

Советские профсоюзы, сказал Шверник в заключение, кровью заинтересованы в мире пролетарского интернационализма, заявляют глава советской профсоюзной делегации, будут и впредь активно поддерживать все мероприятия Всемирной Федерации профсоюзов, направленные на укрепление единства рабочего класса всех стран мира.

Шверник поддержал также предложение о усилении деятельности Всемирной Федерации профсоюзов и международных обединений профсоюзов в поддержку борьбы трудящихся капиталистических стран и колоний за улучшение условий жизни.

Глава советской профсоюзной делегации подчеркнул необходимость оказания поддержки трудящимся колониальных и

*) Текст речи публикуется в сокращенном виде.

Лю Нин-и говорит о том, что рабочие в новом Китае получили широкие возмож-

III Всемирный конгресс профсоюзов

ВЕНА, 12 октября. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании конгресса после речи руководителя делегации советских профсоюзов Н. М. Шверника было предоставлено слово представителю Франции МАПАМ (объединенная рабочая партия) во Всеобщей конфедерации трудящихся Израиля («Гистадрут») Барцила. Барцил посыпал свое выступление кубинским профсоюзам.

Советские профсоюзы, говорит Шверник, будут и впредь расширять и укреплять свою интернациональные связи, улучшать и развивать дружественные отношения между народами.

После выступления представителя Кубы конгресс обратился к итальянским профсоюзам.

Затем выступил генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции и вице-председатель Всемирной Федерации профсоюзов Аллен Ле Леап. Выступление Алена Ле Леапа горячо приветствует делегации Гватемалы Всеобщей конфедерации труда и говорит, что самые широкие слои французского народа активно выступают за прекращение военных действий за переговоры с президентом Лемонье и представителем сельскохозяйственных рабочих Габриэлем Камей.

Затем было оглашено приветствие конгрессу от председателя профсоюза рабочих ковбойской промышленности США Бен Голла и секретаря этого профсоюза Пьетро Лючи, которым американские власти не разрешили выехать из Соединенных Штатов для участия в конгрессе. Затем на трибуну поднимается представитель германского рабочего класса Битая Лю Нин-и.

Он говорит, что III Всемирный конгресс профсоюзов проходит в момент, когда все более укрепляется единство рабочего класса, когда всемирное движение за мир пришло невиданно широкие размеры.

Профсоюзы нового Китая, говорит Лю Нин-и, больше не являются организацией угнетенного класса. Это массовые организации класса, который руководит и управляет государством. Важнейшая задача китайских профсоюзов состоит в том, чтобы облегчить и вести всех рабочих, технических интеллигентов и служащих на сознательную и активную борьбу за развитие производства.

Лю Нин-и говорит о том, что рабочие в новом Китае получили широкие возмож-

ности для образования, или повышения своей квалификации.

</

Резервы производства
на службу пятой пятилетки

Неиспользованные возможности железнодорожников

Успешное претворение в жизнь величественной программы дальнейшего хозяйственного и культурного развития СССР, намеченной директивами XIX съезда Коммунистической партии, требует от советских людей повседневно вскрывать и использовать резервы производства, увеличивать социалистические накопления.

Большие неиспользованные резервы еще имеются на железнодорожном транспорте, который потребляет большое количество добываемого в стране угля, проката черных металлов, заготовляемого леса и много других материалов. Советское государство полностью обеспечивает нужды социалистического транспорта всем необходимым. Долг железнодорожников — ходяйски, бережливо, наподобие разумно использовать народные ценности. Транспортники должны помнить, что от того, насколько бережливо расходуются эти ценности, во многом зависит успех всей работы железнодорожного транспорта по перевозке и снижению себестоимости транспортируемых грузов.

Выполненная решениями XIX съезда партии, коллектив Новокузнецкого отделения добился рентабельной работы почти всех предприятий отделения. Экономия государственных средств с начала года составляет свыше 9 миллионов рублей, себестоимость одного эксплуатационного тонно-километра снизилась на 6,5 процента.

В результате значительного улучшения всех технико-экономических показателей получен большой экономический эффект. Так, только от укорочения общего обрата вагона получено 4.888 тысяч рублей экономии.

Однако наряду с этим ряд важных качественных показателей работы отделением не выполняется. Этим самым государство наносится большой ущерб. Это подтверждает анализ показателей работы отделения. Так, от задержки грузовых поездов при отправлении и путем следования, то есть, в результате срыва гравиков отправления и проследования по-

Н. БАЛОВ,
начальник планового отдела Новокузнецкого отделения дороги.

Прекратить просты вагонов

В течение прошлого времени вагоны, прибывающие с грузами в адрес ликеро-водочного завода, систематически простоят. Только за две декады сентябрь 84 вагона простояли под выгрузкой 2.000 часов вместо положенных по норме 295. За это ликеро-водочный завод уплатил железнодорожной дороге 7 тысяч рублей штрафа. А сколько бы эти вагоны могли перевезти груза за это время?

В воскресенье дни с 5 часов вечера до

Новые книги

В. Ю. Ломносов — Электротехника. В книге даны основные понятия об элементах электрической цепи и расчеты простых цепей постоянного и переменного тока, общее описание физических процессов, происходящих в электрическом и магнитных полях, здесь также описаны принципы действия электрических машин, трансформаторов и линий передачи энергии, приведены основы электрических измерений и понятие об опасности токов высокого напряжения. Книга является пособием для электромонтеров.

Международный обзор

КОНГРЕСС БОЕВОГО ЕДИНСТВА ТРУДЯЩИХСЯ

10 октября в Вене открылся III Всемирный конгресс профсоюзов, созданный по инициативе ВФП. В своей речи при открытии конгресса председатель Всемирной федерации профсоюзов Ди Витторио подчеркнул, что III Всемирный конгресс профсоюзов отличается от всех прошлых встреч представителей международного рабочего класса своим единством и массовым характером. В истории рабочего движения не было собрания столь открытое для всех — для представителей самых различных профсоюзов мира вне зависимости от того, принадлежат они или нет к тому или иному международному объединению. Все они имеют одинаковое право свободно выражать свое мнение и представлять на рассмотрение конгресса свои предложения.

Делегаты конгресса, гости, наблюдавшие, съехавшиеся со всех концов земли, представляют свыше 85 миллионов трудящихся. Примечательно, что на конгрессе широко представлены колониальные и зависимые страны — от Черной Африки до стран Юго-Восточной Азии.

Многочисленные письма и телеграммы, поступающие в секретариат ВФП, и высказывания демократической печати свидетельствуют о том, какие большие надежды возлагают трудящиеся на конгресс, как именем единства рабочего класса все глубже проникают в сознание самых широких масс. Чилийская газета «Эль сигло», например, опубликовала письмо 15 тысяч бастующих рабочих селитренской промышленности, в котором говорится, что конгресс является «правдивым выражением чувств пролетарского интернационализма и еще больше укрепит единство действий рабочего класса».

Всемирная федерация профсоюзов, являясь самой представительной профсоюзной организацией в мире. С первых дней своего существования она ведет активную борьбу за жизненные интересы трудящихся, за мир, за демократию, за полноправие независимости колониальных народов.

На фоне все возрастающей нищеты народных масс в капиталистических странах особенно ярко и рельефно выглядят эти огромные достижения, которые одержаны в

годы убытков составляют 2.747 тысяч рублей. Потери от превышения нормы эксплуатационного оборота паровоза в грузовом движении равны более 260 тысяч рублей, от увеличения процента порожнего пробега вагонов к груженному пробегу потеряно более 4.950 тысяч руб.

Сотни тысяч рублей государство неподлучает в результате невыполнения государственного плана породовой погрузки, превышения норм простой паровозов и вагонов в ремонте и т. д.

Всего же в результате невыполнения ряда качественных показателей Новокузнецким отделением с начала года государство недополучило более 17 миллионов рублей дохода. К этой сумме следует добавить еще более миллиона рублей таких непроизводительных потерь, как срывы магистрализации, просрочки в доставке груза, опоздание с подачей вагонов и т. д.

Также большие потери в результате невыполнения качественных показателей и в виде непроизводительных затрат гибнут сами за себя. Они свидетельствуют о том, что руководители предприятий железнодорожного транспорта совершенно недостаточно занимаются анализом качественных показателей своей работы, не делают надлежащих выводов для того, чтобы в дальнейшем устранять недостатки, добиваться выполнения всех показателей.

Задача руководителей предприятий, отделов и инженерно-технических работников Новокузнецкого отделения — вести научно-исследовательскую работу почти всех предприятий отделения. Экономия государственных средств с начала года составляет свыше 9 миллионов рублей, себестоимость одного эксплуатационного тонно-километра снизилась на 6,5 процента.

Выполненная решениями XIX съезда партии, коллектив Новокузнецкого отделения добился рентабельной работы почти всех предприятий отделения. Экономия государственных средств с начала года составляет свыше 9 миллионов рублей, себестоимость одного эксплуатационного тонно-километра снизилась на 6,5 процента.

Однако наряду с этим ряд важных качественных показателей работы отделением не выполняется. Этим самым государство наносится большой ущерб. Это подтверждает анализ показателей работы отделения. Так, от задержки грузовых поездов при отправлении и путем следования, то есть, в результате срыва гравиков отправления и проследования по-



Новосибирск. Красный проспект. Слева — реконструированное здание городского исполнительного комитета, справа — театр юных зрителей. Вдали — здание театра оперы и балета.

Фотохроника ТАСС.

(Фотохроника ТАСС).

Лихие наскоки

не время,

не менее

колоритная

фигура —

ответственный

сотрудник

треста

Аристархов,

который, в отличие от Шаповалова, был

совершенно

пьян.

Аристархов избрал себе резиденцией кабинет главного механика. Отсюда он начал звонить руководящим работникам шахты на квартиры, требуя заплатить им языком обвинения причин плохой работы шахты.

Наконец, полностью потеряв способность хоть немножко осмысливать происходящее,

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышевуголь».

— Где начальник шахты? — спросил Аристархов.

Фигура этого из треста

«Куйбышев